



Όταν ανασκάπτεις για λείψανα, ανασκάπτεις το παρελθόν και αυτό θα βοηθήσει τις δυο κοινότητες να συλλογιστούν και να ξεπεράσουν τις συγκρούσεις τους.



Να ανοίξουν τα αρχεία του τουρκικού στρατού

Διερευνήσατε τα λεγόμενα Ολογράμματα; Ναι. Καταφέραμε να μιλήσουμε στο δικηγόρο του, ο οποίος μας απάντησε ότι δεν είχε τίποτα να δηλώσει.

«Τα οστά μιλούν αλλά δεν λένε τα πάντα»

CHRISTOPHE GIROD: Δεν είναι βέβαιο αν θα βρεθούν όλοι οι αγνοούμενοι της κυπριακής τραγωδίας

Γεννημένος σε μια ειρηνική χώρα όπως η Ελβετία, πώς βρεθήκατε να εργάζεστε με θέμα τον πόλεμο; Είναι όντως ειρηνική χώρα η Ελβετία αλλά εκεί εδρεύουν τα κεντρικά γραφεία του Διεθνούς Ερυθρού Σταυρού (Δ.Ε.Σ.).



Στη Λουρουτζίνα θα κάνουμε εκταφές

Ο ρόλος των ΜΜΕ ποιος είναι; Ό,τι δει το φως της δημοσιότητας πρέπει να το διερευνήσουμε. Πολλές φορές μας οδηγούν στο πουθενά, άλλες φορές σε μάρτυρες που δεν θέλουν να μιλήσουν.

Θέλουμε μαρτυρίες να έρχονται κοντά μας, στη Διερευνητική Επιτροπή Αγνοουμένων

Πώς είναι η εμπειρία σε εμπόλεμες περιοχές; Ανάμικτη με την έννοια ότι επιλέγεις μια τέτοια δουλειά για να βοηθήσεις αλλά ζεις και με τον κίνδυνο. Κοιτάζοντας πίσω τα 20 χρόνια με το Δ.Ε.Σ. θα ξαναπέλεγα την ίδια δουλειά.

Πώς διαπραγματεύεσαι σε τέτοιες καταστάσεις για να πετύχεις κάτι θετικό; Με το χρόνο μαθαίνεις πώς να αντιδράς. Το πρώτο μου πόστο το 1986 ήταν στα σύνορα στο Αφγανιστάν, δούλεψα με τους Πασιτούν που για πρώτη φορά γνώριζα και έκανα πολλά λάθη, διότι δεν ήξερα τον τρόπο σκέψης τους και δεν είχα εμπειρία διαπραγματεύσεων.

Με αφορά την κάθοδο σας στην Κύπρο συναντήθηκαν οι πολιτικοί ηγέτες Παπαδόπουλος και Ταλάι. Ναι, ήταν πρώτη τους συνάντηση μετά το δημοψήφισμα και πήραμε την αφορμή για να συμφωνήσουν ότι δεν θα πολιτικοποιήσουν τις εκταφές των αγνοουμένων.

Πώς είναι σήμερα η κατάσταση στη Δ.Ε.Α.; Καλή, οι συνεδρίες μας σήμερα είναι πολύ διαφορετικές από πριν δύομιση χρόνια. Βγαίνουμε έξω μαζί, ταξιδεύουμε και όλα αυτά βοήθησαν στη δημιουργία εμπιστοσύνης μεταξύ μας.



Η διαδικασία της ειρήνης είναι δρόμος με ανηφόρες

Πόσοι εργάζονται στο πρόγραμμα αυτό; Είμαστε γύρω στους 70 με τους επιστήμονες και δεν νομίζω να μπορούμε να έχουμε περισσότερο προσωπικό, λόγω του αριθμού της ταυτοποίησης που μπορεί να κάνει το ανθρωπολογικό εργαστήριο.

Με βλέπω γιατί όχι. Σίγουρα δεν θα είναι εύκολο, αλλά πρέπει να γίνει. Ακούγονται και αρνητικές φωνές στις δυο πλευρές. Η διαδικασία της ειρήνης είναι δρόμος με ανηφόρες και η Κύπρος δεν μπορεί να αποτελεί εξαίρεση.

Τα γραφεία σας είναι στο Λίδρα Πάλας. Ναι, στο εγκαταλελειμμένο για δεκαετίες ξενοδοχείο στην προση γραμμή και νιώθω ότι είναι εκτός χρόνου όπως και αυτό που βλέπω έξω από το παράθυρό μου.

